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Резюме. На сьогодні відзначається зростання кількості токсичних гепатитів, які викликані прийомом 

лікарських препаратів. До найпоширеніших гепатотоксичних препаратів відносять парацетамол, лікарські 
препарати якого підлягають безрецептурному відпуску і тому мають широке застосування серед населення. 

Мета: вивчити гепатозахисний вплив екстрактів коренів тирличу (т.) ваточниковидного на моделі гос-
трого парацетамолового гепатиту у щурів. 

Матеріали і методи. Об’єктами дослідження були густий (ГЕКТв) та рідкий (РЕКТв) екстракти коренів 
т. ваточниковидного. Експериментальні дослідження виконано на білих нелінійних статевозрілих щурах, яким 
моделювали гострий гепатит шляхом ураження печінки. Гепатопротекторну активність екстрактів оцінювали за 
показником коефіцієнта маси печінки (КМП) і за біохімічними та функціональними показниками стану печінки 
й сироватки крові. 

Результати дослідження. Встановлено, що введення парацетамолу щурам контрольної групи прозво-
дить до підвищення активності амінотрансфераз та лужної фосфатази у сироватці крові (АлАТ - у 5,25 разів, 
АсАТ – у 3,79 разів, ЛФ – в 1,47 разів) та активації ПОЛ у тканині печінки (зростання показників ДК у печінці в 
1,73 рази та ТБК-АП – у 4,39 разів), порівняно з показниками групи інтактних тварин. Застосування ГЕКТв, 
РЕКТв та препарату порівняння «Силібор 35» у цілому проявляло позитивну тенденцію до нормалізації 
біохімічних показників крові та гомогенату печінки. Найкращу гепатопротекторну активність виявляв ГЕКТв, 
знижуючи активність досліджуваних ферментів у сироватці крові (АлАТ – у 2,20 разів, АсАТ – у 2,11 разів, ЛФ 
– у 1,44 рази) та спричиняючи зниження вмісту ДК (в 1,53 рази) та ТБК-АП (у 3,27 разів) у гомогенаті печінки 
тварин відносно значень у контрольної групи тварин. 

Висновки. Досліджувані екстракти коренів т. ваточниковидного в експерименті на моделі гострого па-
рацетамолового гепатиту виявляли позитивний вплив на вільнорадикальні окиснювальні процеси. Доведено 
більш виражену гепатопротекторну дію ГЕКТв, порівняно з препаратом порівняння «Силібор 35», та на відміну 
від РЕКТв. 
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Вступ. Упродовж багатьох десятиліть науко-

вці відзначають важливість дослідження процесів ві-
льнорадикального окиснення, зокрема перекисного 
окиснення ліпідів (ПОЛ). Процеси ПОЛ належать до 
фізіологічних та відіграють важливу роль у біологіч-
них процесах організму (синтез простагландинів, лей-
котрієнів, перенесення електронів у дихальному лан-
цюзі, обмін ліпідів, білків, нуклеїнових кислот, фаго-
цитоз, метаболізм деяких ксенобіотиків тощо). Пер-
винним етапом ПОЛ є утворення активних форм 
кисню, надмірне утворення яких призводить до нако-
пичення продуктів ПОЛ, що негативно впливає на ор-
ганізм і є причиною багатьох захворювань [1, 2]. Ак-
тивація процесів ПОЛ спричиняє ряд негативних 
наслідків для організму: пошкодження ліпідного шару 
мембран, зміну в’язкості мембран, порушення актив-
ності мембранозв’язаних ферментів та рецепторів, пе-
редчасне старіння клітин та організму в цілому [3]. 
Підвищення рівня продуктів ПОЛ спостерігається при 
артеріальній гіпертензії, атеросклерозі, ішемічній хво-
робі серця, гепатиті, виразковій хворобі шлунку, 

цукровому діабеті, при онкологічних захворюваннях 
тощо [3, 4]. 

Важливим завданням є пошук нових лікарсь-
ких засобів з антиоксидантними властивостями, які ві-
діграють важливу роль у запобіганні порушенням фу-
нкцій печінки при різноманітних патологічних станах, 
прискорять регенерацію та відновлять функцію гепа-
тоцитів. 

Обґрунтування дослідження. У сучасному 
світі наявна велика кількість зовнішніх токсичних 
чинників, що сприяють виникненню порушень, 
пов’язаних зі зміною біохімічних показників [1]. У пе-
ршу чергу екзогенні чинники, такі як: надмірне спожи-
вання алкоголю, неправильне харчування, неконтро-
льований прийом ліків, токсичний вплив хімічних ре-
човин негативно впливають на функціональну діяль-
ність печінки [5, 6].  

На сьогодні спостерігається зростання кілько-
сті токсичних гепатитів, які викликані прийомом лі-
карських препаратів. Це пов’язано як з безпосеред-
ньою токсичною дією лікарських препаратів або їх ме-
таболітів на печінку, так і опосередкованим 
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пошкодженням органу, наприклад при розвитку реак-
ції підвищеної чутливості. Перелік препаратів, які ви-
кликають ураження печінки, налічує більше 1000 най-
менувань. Найчастіше гепатотоксичну дію виявляють 
ненаркотичні анальгетики, антиретровірусні засоби, 
цитостатики, протипухлинні, протисудомні, антимік-
робні, протитуберкульозні, нестероїдні протизапальні 
засоби та ін. [7]. 

За джерелами багатьох дослідників [7, 8, 9], до 
таких препаратів відносять парацетамол. Парацета-
мол, який належить до похідних n-амінофенолу, відно-
сять до найпоширеніших гепатотоксичних препаратів, 
що чинить дозозалежний гепатотоксичний ефект [8]. 
Його широко використовують у медичній практиці як 
знеболювальний, жарознижувальний, протизапальний 
засіб [10]. За даними Державного реєстру лікарських 
засобів України, станом на серпень 2023 року в 
Україні зареєстровано 336 лікарських препаратів, що 
містять парацетамол. Серед зареєстрованих лікарсь-
ких препаратів 95,5 % становлять готові лікарські за-
соби та 4,5 % - порошок кристалічний (субстанція) для 
фармацевтичного застосування. З-поміж готових 
лікарських засобів переважають таблетки (39,8 %) та 
порошки для приготування оральних розчинів 
(31,5 %) [11]. Лікарські препарати, що містять параце-
тамол, підлягають безрецептурному відпуску, тому 
мають широке застосування серед населення. Гепато-
токсична дія парацетамолу може спостерігатися при 
одноразовому прийомі препарату дорослими у дозі 10 
г і більше, а дітьми у дозі більше 150 мг/кг маси тіла. 
Гепатотоксична дія парацетамолу посилюється при 
одночасному прийомі алкоголю та деяких лікарських 
засобів (антигістамінних препаратів, глюкокорти-
коїдів, фенобарбіталу тощо) [11]. 

Гостре ураження печінки парацетамолом су-
проводжується активацією процесів ПОЛ. У резуль-
таті окиснення ліпідів утворюються продукти перок-
сидації – дієнові кон’югати (ДК), ТБК-активні про-
дукти (ТБК-АП) та основи Шиффа. Ці речовини про-
являють цитотоксичну та мутагенну дію, пошкоджу-
ючи клітинні та субклітинні мембрани, що призводить 
до некрозу гепатоцитів [12, 13].  

У фармакотерапії токсичних гепатитів вико-
ристовують гепатопротектори, які інгібують процеси 
ПОЛ, стабілізують мембрани гепатоцитів і прискорю-
ють регенеративні процеси в печінці.  

Перспективним є дослідження лікарських 
рослин та створення на їх основі нових лікарських пре-
паратів з антиоксидантними властивостями. Оскільки 
біологічно активні речовини (БАР), такі як флаво-
ноїди, вітаміни А, Е, С, жирні та органічні кислоти ма-
ють здатність зв’язувати вільні радикали, знижуючи 
інтенсивність процесів окиснення в організмі. Особ-
ливо виразну антиоксидантну активність виявляють 
БАР фенольної природи. Рослинні поліфеноли не 
лише перешкоджають запуску реакцій вільноради-
кального окиснення, але й переривають ланцюг ПОЛ 
[14]. 

Рослини роду Тирлич та препарати на їх ос-
нові застосовують у медицині як засоби із жовчо-
гінними, гепатопротекторними, протизапальними, ан-
тиоксидантними властивостями, що зумовлено на-
явністю у їх складі фенольних сполук [15, 16, 17, 18]. 
Тому перспективним є дослідження 

гепатопротекторної активності екстрактів т. ваточни-
ковидного за умов гострого парацетамолового гепа-
титу. 

Наше дослідження є фрагментом комплексної 
науково-дослідної роботи кафедри фармацевтичного 
управління, технології ліків та фармакогнозії ІФНМУ 
«Дослідження культивованих і дикорослих лікарських 
рослин Західного регіону України та розробка техно-
логій їх застосування з лікувальною метою» (номер 
державної реєстрації 0118U003809). 

Мета дослідження. Вивчити гепатозахисний 
вплив екстрактів коренів тирличу ваточниковидного 
на моделі гострого парацетамолового гепатиту у щу-
рів. 

Матеріали і методи. Матеріалом для прове-
дення експериментальних досліджень були екстракти 
коренів тирличу (т.) ваточниковидного – густий 
(ГЕКТв) та рідкий (РЕКТв). Досліджувані екстракти 
одержували методом ремацерації з використанням 
екстрагенту 40 % етанолу за стандартними методи-
ками. 

Дослідження гепатопротекторної активності 
екстрактів т. ваточниковидного проводили на моделі 
гострого парацетамолового гепатиту згідно з Мето-
дичними рекомендаціями ДФЦ [19]. Досліди прове-
дено на 36 білих нелінійних статевозрілих щурах ма-
сою 180 – 240 г, яких утримували згідно з вимогами 
санітарно-гігієнічних норм на стандартному харчо-
вому раціоні з вільним доступом до води у роз-
пліднику клініко-біологічної експериментальної бази 
ІФНМУ.  

Тварини були поділені на 6 груп, кожна з яких 
включала 6 щурів: 1 група – інтактні тварини; 2 група 
– контрольна група з моделлю парацетамолового гепа-
титу (ПГ); 3 група – контрольна група тварин, які от-
римували 40 % етанол; 4 група – тварини, які отри-
мували ГЕКТв; 5 група - тварини, які отримували 
РЕКТв; 6 група – тварини, що отримували препарат 
порівняння «Силібор 35». 

Усі етапи експериментальних досліджень 
проводили відповідно до закону України «Про захист 
тварин від жорстокого поводження» (2006), «Загаль-
них етичних принципів експериментів на тваринах» 
(Україна, 2013) та вимог Комісії з питань етики 
ІФНМУ (протокол № 117/20 від 19.11.2020 р.). 

Токсичне ураження печінки у піддослідних 
тварин, крім інтактних, викликали шляхом внутрішнь-
ошлункового введення парацетамолу (виробник – Хе-
бей Цзіхен (Груп) Фармасьютікал Ко. Лтд, Китай) у 
дозі 1250 мг/кг маси тіла тварини 1 раз на добу впро-
довж двох діб з проміжком 24 год у вигляді суспензії 
у 2%-му розчині крохмального гелю [20, 21].  

Для лікування токсичного ураження печінки 
дослідним тваринам внутрішньошлунково вводили 
водний розчин ГЕКТв у дозі 25 мг/кг та РЕКТв у дозі 
5 мл/кг маси тіла тварини. Як препарат порівняння ви-
користовували гепатопротектор «Силібор 35» (вироб-
ник – ТОВ «Фармацевтична компанія «Здоров’я», 
Україна), який вводили внутрішньошлунково в дозі 25 
мг/кг маси тіла тварини у вигляді 1 % крохмальної сус-
пензії. Інтактним тваринам вводили воду очищену (5 
мл/кг маси тіла тварини). Для вивчення впливу ета-
нолу окремій групі тварин вводили 40 % етанол у дозі 
5 мл/кг маси тіла тварини. Досліджувані екстракти т. 
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ваточниковидного, «Силібор 35», воду очищену та 
40 % етанол тваринам вводили внутрішньошлунково 
за 1 год до та через 2 год після введення гепатотропної 
отрути. 

Після закінчення експерименту на 3 добу з мо-
менту першого введення парацетамолу тварин де-
капітували під тіопентал натрієвим наркозом, після 
чого забирали кров та видаляли печінку.  

Висновок про ефективність застосування до-
сліджуваних екстрактів робили за показником 
коефіцієнта маси печінки (КМП) та за результатами 
аналізу динаміки біохімічних та функціональних по-
казників стану печінки, які визначали через 24 год 
після останнього введення парацетамолу. 

Коефіцієнт маси печінки (КМП) досліджува-
них тварин встановлювали за наступною формулою:  

 

Для оцінки функціонального стану печінки 
визначали у сироватці крові активність аланінаміно-
трансферази (АлАТ), аспартатамінотрансферази 

(АсАТ), лужної фосфатази (ЛФ). Вивчення стану ПОЛ 
проводили за вмістом у гомогенаті печінки ДК (пер-
винні продукти ПОЛ) та ТБК-АП (вторинні продукти 
ПОЛ) [19]. 

Вивчення біохімічних показників проводили 
на базі Центру біоелементології Івано-Франківського 
національного медичного університету (свідоцтво про 
технічну компетентність № 037/19 від 13 червня 2019 
р. до 12 червня 2024 р.) за загальноприйнятими мето-
диками з використанням стандартних наборів реак-
тивів фірми «Філісіт-Діагностика» (Україна). 

Результати експериментальних досліджень 
аналізували, використовуючи пакет математичних 
програм StatisticSoft 7,0 з використанням t-критерію 
Стьюдента за програмою Microsoft office 365 Excel 
(Exchange Online (план 2) для працівників навчальних 
закладів). Статистично достовірною вважали різницю 
при р<0,05. 

Результати дослідження та їх обговорення. 

Вплив досліджуваних екстрактів коренів т. ваточнико-
видного на масу тіла та печінки щурів на фоні гострого 
парацетамолового гепатиту наведено в табл.1. 

 
Таблиця 1 

Вплив досліджуваних екстрактів коренів т. ваточниковидного на масу тіла та печінки щурів на 

фоні гострого парацетамолового гепатиту 

Група тварин 
Досліджуваний об’єкт, 

доза 

Маса тіла щурів 
після виведення з  
експерименту, г 

Маса печінки, г 
Коефіцієнт маси 

печінки, % 

І група (інтактні 
тварини) 

Вода очищена,5 мл/кг 232,5 ± 7,76 7,19 ± 0,40 3,09 ± 0,08 

ІІ група 
Парацетамол, 1250 мг/кг 

+  
вода очищена,5 мл/кг 

200,0 ± 14,84 7,28 ± 0,61 3,64 ± 0,16 

ІІІ група 
Парацетамол, 1250 

мг/кг, + 
40 % етанол, 5 мл/кг 

206,7 ± 14,43 7,85 ± 0,86 3,81 ± 0,36 

ІV група 
Парацетамол, 1250 мг/кг 

+ ГЕКТв, 25 мг/кг 
203,3 ± 17,13 6,86 ± 0,43 3,38 ± 0,14 

V група 
Парацетамол, 1250 мг/кг 

+ РЕКТв, 5мл/кг 
193,3 ± 12,71 6,75 ±0,41 3,50 ±0,20 

VІ група 
Парацетамол, 1250 мг/кг 
+ «Силібор 35», 25 мг/кг 

231,7 ±10,31 8,02 ±1,04 3,45 ± 0,34 

 
За результатами проведеного експерименту 

встановлено, що інтоксикація щурів парацетамолом 
призводила до значного збільшення маси печінки та 
КМП у контрольних групах тварин (група ІІ та група 
ІІІ) і незначного збільшення у групах тварин, які отри-
мували досліджувані екстракти коренів т. ваточнико-
видного та препарат «Силібор 35», порівняно з групою 
інтактних тварин.  

В експерименті встановлено, що в контроль-
ній групі тварин з моделлю ПГ збільшення КМП було 
на 17,8 %, порівняно з групою інтактних тварин, а в 
контрольній групі тварин, що додатково отримувала 
40 % етанол, спостерігали збільшення КМП на 23,3 %. 
Після введення екстрактів коренів тирличу ваточнико-
видного за КМП найближче до інтактної групи тварин 
була група тварин, яка отримували ГЕКТв у дозі 
25 мг/кг маси тіла тварини, при цьому КМП зменшу-
вався на 7,2 %, порівняно з контрольною групою 

тварин (ІІ група). Після застосування РЕКТв та препа-
рату «Силібор 35» спостерігали зменшення КМП щу-
рів на 3,9 % та 5,2 % відповідно, порівняно з контроль-
ною групою тварин (ІІ група). 

Таким чиним, ГЕКТв виявляв кращий коригу-
вальний ефект на КМП, порівняно з препаратом 
«Силібор 35», та на відміну від РЕКТв.  

Отже, застосування екстрактів коренів т. ва-
точниковидного та препарату «Силібор 35» сприяє 
зменшенню набряку печінки.  

Результати біохімічних досліджень сироватки 
крові тварин (рис. 1 та 2), свідчать, що одноразове вве-
дення парацетамолу супроводжувалося розвитком 
гострого токсичного ураження печінки. У контрольній 
групі тварин з моделлю ПГ (ІІ група) спостерігали сут-
тєву інтенсифікацію процесів перекисного окислення 
ліпідів, у результаті чого порушувалася структурна та 
функціональна цілісність мембран. Руйнування 
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компонентів клітинної мембрани обумовило розвиток 
виразного цитолітичного синдрому, про що свідчить 
зростання активності АлАТ у сироватці крові у 5,25 
разів, АсАТ – у 3,79 разів, ЛФ – в 1,47 разів, порівняно 
з показниками групи інтактних тварин. 

Біохімічні показники крові тварин ІІІ групи 
зростали, порівняно з інтактними тваринами, – АлАт у 
5,61 раз, АсАТ у 3,96 разів, ЛФ у 1,5 разів та перевер-
шували показники контрольної групи тварин з мо-
деллю ПГ (ІІ група). 

 

 
Рис. 1. Активність АлАТ та АсАТ у сироватці крові тварин, уражених парацетамолом 

Примітки. * - достовірність відхилення по відношенню до даних групи інтактних тварин (р ≤ 0,05). 
** - достовірність відхилення по відношенню до даних групи тварин контрольної патології (р ≤ 0,05). 

 

 
Рис. 2. Активність лужної фосфатази у сироватці крові тварин, уражених парацетамолом 

Примітки. * - достовірність відхилення по відношенню до даних групи інтактних тварин (р ≤ 0,05). 
** - достовірність відхилення по відношенню до даних групи тварин контрольної патології (р ≤ 0,05). 

 
Застосування екстрактів коренів тирличу ва-

точниковидного та препарату порівняння «Силібор 
35» за умов парацетамолового гепатиту в умовах ліку-
вального режиму в цілому проявляло позитивну тен-
денцію до нормалізації біохімічних показників крові. 

При введенні густого екстракту коренів тир-
личу ваточниковидного у дозі 25 мг/кг маси активність 
досліджуваних ферментів у сироватці крові піддослід-
них тварин зменшувалася відносно значень у контро-
льної групи тварин (ІІ група): АлАТ – у 2,20 разів, 
АсАТ – у 2,11 разів, ЛФ – у 1,44 рази. Препарат 
порівняння «Силібор 35» мав дещо нижчий вплив на 

розвиток синдрому цитолізу, зменшуючи активність 
АлАТ у 1,70 разів, АсАТ – у 1,77 разів, ЛФ – у 1,24 
рази відносно значень у контрольної групи тварин. 
Введення рідкого екстракту коренів тирличу (5 мл/кг 
маси) призводило до зниження активності АлАТ у 1,64 
рази, АсАТ – у 1,78 разів, ЛФ – у 1,28 разів, порівняно 
з групою нелікованих тварин (ІІ група). 

Дослідження гомогенату печінки дослідних 
тварин засвідчує, що введення парацетамолу в дозі 
1250 мг/кг маси тіла тварини призводить до підви-
щення інтенсивності процесів ПОЛ, про що свідчить 
зростання рівня ДК та ТБК-АП (рис. 3 та 4). 
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Рис. 3. Вміст дієнових кон’югатів у гомогенаті печінки тварин, уражених парацетамолом 

Примітки. * - достовірність відхилення по відношенню до даних групи інтактних тварин (р ≤ 0,05). 
** - достовірність відхилення по відношенню до даних групи тварин контрольної патології (р ≤ 0,05). 
 

 
Рис. 4. Вміст ТБК-активних продуктів у гомогенаті печінки тварин, уражених парацетамолом 

Примітки. * - достовірність відхилення по відношенню до даних групи інтактних тварин (р ≤ 0,05). 
** - достовірність відхилення по відношенню до даних групи тварин контрольної патології (р ≤ 0,05). 
 

Дослідження показали, що введення парацета-
молу тваринам ІІ групи зумовило активацію ПОЛ у 
тканинах печінки, що підтверджується вірогідним зро-
станням показників ДК у печінці в 1,73 рази та ТБК-
АП у 4,39 разів, порівняно з показниками інтактних 
тварин. 

Показники ПОЛ у гомогенаті печінки тварин 
ІІІ групи, які додатково отримували 40 % етанол, зро-
стали, порівняно з інтактними тваринами, зокрема, ДК 
у 2,07 разів, ТБК-АП у 4,56 разів та перевершували по-
казники контрольної групи тварин з моделлю ПГ (ІІ 
група). Отримані результати свідчать, що одночасний 
прийом алкоголю посилює гепатотоксичність параце-
тамолу. 

Введення ГЕКТв і РЕКТв та препарату 
порівняння «Силібор 35» виявляло позитивний вплив 
на процеси перекисного окислення ліпідів та спричи-
няло зниження вмісту ДК та ТБК-АП. Так на фоні па-
рацетамолового гепатиту введення густого та рідкого 

екстрактів коренів т. ваточниковидного та препарату 
порівняння «Силібор 35» призводило до зниження 
рівня ДК в гомогенаті печінки – у 1,53 рази, 1,18 разів 
та 1,24 рази відповідно. Показники ТБК-АП у тварин 
ІV, V та VІ груп на фоні парацетамолового гепатиту 
знижувались у 3,27 разів, 2,16 разів та 2,27 разів 
відповідно. 

Таким чином, застосування екстрактів коренів 
т. ваточниковидного в експерименті на моделі гос-
трого парацетамолового гепатиту проявило позитив-
ний вплив на вільнорадикальні окиснювальні процеси, 
що підтверджено зниженням вмісту дієнових 
кон’югатів та ТБК-активних продуктів у тканині 
печінки та зниження активності ферментів АлАТ, 
АсАТ та ЛФ. Доведено більш виражену гепатопротек-
торну дію густого екстракту коренів тирличу ваточни-
ковидного, порівняно з препаратом порівняння 
«Силібор 35», на відміну від рідкого екстракту коренів 
тирличу ваточниковидного. 
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Перспективи подальших досліджень. Отри-
мані результати є передумовою для подальших фарма-
кологічних досліджень екстрактів коренів тирличу ва-
точниковидного та розробки на їх основі ефективних 
лікарських форм з гепатопротекторною активністю. 

 

Висновки: 

1. Встановлено, що лікувальне введення щу-
рам досліджуваних екстрактів коренів тирличу ваточ-
никовидного при гострому токсичному ураженні 
печінки парацетамолом призводило до зниження ін-
тенсивності процесу перекисного окислення ліпідів, 
порівняно з групою контрольної патології, що підтвер-
джується тенденцією до нормалізації біохімічних по-
казників крові тварин та гомогенату печінки. 

2. Найбільш виражену гепатопротекторну ак-
тивність встановлено при використанні густого екс-
тракту коренів тирличу ваточниковидного у дозі 
25 мг/кг маси тіла тварини, які за КМП, активністю 
ферментів АлАТ, АсАТ, ЛФ та рівнем продуктів пере-
кисного окислення ліпідів ДК та ТБК-АП вірогідно пе-
ревершували препарат порівняння «Силібор 35». 

3. Використання рідкого екстракту коренів 
тирличу ваточниковидного у дозі 5 мл/кг маси тіла 
тварини не забезпечувало високої гепатопротекторної 
активності. Біохімічні показники сироватки крові та 
гомогенату печінки були на рівні або дещо нижчі від 
препарату порівняння «Силібор 35». 
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Abstract. Today there is an increase in the num-
ber of toxic hepatitis, which are caused by the reception. 
The most common hepatotoxic drugs include paracetamol. 
Drugs containing paracetamol are subject to over-the-
counter dispensing, therefore they have wide application 
among the population. Acute liver damage with paraceta-
mol is accompanied by activation of lipid peroxidation 
processes. It is promising to study medicinal plants and 
create on their basis new drugs with antioxidant properties. 

The aim. To study the hepatoprotective effect of 
Gentiana asсlepiadea root extracts on acute paracetamol 
hepatitis models in rats. 

Materials and methods. The objects of the study 
were thick and liquid extracts of the roots of Gentiana 
asсlepiadea. Experiments were performed on 36 white 
non-linear sexually mature rats weighing 180-240 g, that 
were modeled acute hepatitis by injuring the liver with pa-
racetamol. Animals were divided into 6 groups: 1 group - 
intact animals; 2 group - control group with paracetamol 
hepatitis model; 3 group - control group of animals receiv-
ing 40% ethanol; 4 groups - animals that received a thick 
extract of the roots of Gentiana asсlepiadea; 5 groups - 
animals that received a liquid extract of the roots of Gen-
tiana asсlepiadea; 6 group - animals receiving the refer-
ence drug «Silybor 35». The hepatoprotective activity of 
the extracts was assessed by hepatic mass coefficient and 
hepatic functional parameters. To assess the functional 

state of the liver, the serum activity of alanine aminotrans-
ferase (ALT), aspartate aminotransferase (AST), alkaline 
phosphatase (ALP) was determined. The state of lipid pe-
roxidation was studied by the content of diene conjugates 
(DC) and TBK-active products (TBK-АР) in the liver ho-
mogenate. 

Research results. It was found that the use of ex-
tracts of the roots of Gentiana asсlepiadea and the drug 
«Silybor 35» helps to reduce liver edema and normalize 
blood circulation. The best corrective effect on the liver 
mass coefficient compared to the drug «Silybor 35» 
showed a thick extract of the roots of Gentiana asсlepi-
adea, as opposed to liquid extract. 

Administration of paracetamol to rats of the con-
trol group will lead to an increase in the activity of ami-
notransferases and alkaline phosphatase in the blood se-
rum (ALT - 5.25 times, AST - 3.79 times, ALP - 1.47 
times) and activation of lipid peroxidation in the liver tis-
sues (an increase in DC in the liver by 1.73 times and TBK-
АР 4.39 times) compared to the group of intact animals. 
Application of thick and liquid extracts of the roots of Gen-
tiana asсlepiadea and the reference drug «Silybor 35» as 
a whole showed a positive tendency to normalize the bio-
chemical parameters of blood and liver homogenate. The 
best hepatoprotective activity was shown by a thick extract 
of the roots of Gentiana asсlepiadea, reducing the activity 
of the studied enzymes in serum (ALT - 2.20 times, AST - 
2.11 times, ALP - 1.44 times) and causing a decrease in 
DC (1.53 times) and TBK-АР (3.27 times) in the homog-
enate of the liver of animals relative to the values in the 
control group of animals. 

Conclusions. The studied Gentiana asсlepiadea 
root extracts in an experiment on a model of acute parace-
tamol hepatitis showed a positive effect on free radical ox-
idation processes. Proved more pronounced hepatoprotec-
tive effect of thick extract of roots Gentiana asсlepiadea 
in comparison with the reference drug «Silybor 35», in 
contrast to the liquid extract. 

Keywords: hepatoprotective activity, hepatitis, 
peroxidation of lipids, aminotransferases (alanine ami-
notransferase - ALT, aspartate aminotransferase – AST), 
alkaline phosphatase – ALP, diene conjugates – DC, TBK-
active products - TBK-АР. 
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